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PRUEBAS SELECTIVAS PARA INGRESO COMO PERSONAL LABORAL FIJO, EN LOS
GRUPOS PROFESIONALES M1, E2 Y E1 SUJETOS AL IV CONVENIO COLECTIVO
ÚNICO PARA EL PERSONAL LABORAL DE LA ADMINISTRACIÓN GENERAL DEL
ESTADO, EN EL MINISTERIO PARA LA TRANSICIÓN ECOLÓGICA Y EL RETO
DEMOGRÁFICO.
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GRUPO PROFESIONAL:E2
ESPECIALIDAD: CONDUCCIÓN DE VEHÍCULOS DE TRANSPORTE
POR CARRETERA (Programa 1)

FORMA DE ACCESO: LIBRE

ADVERTENCIAS:
1. No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el cuadernillo y con
un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina inferior derecha)

2. Este cuestionario consta de preguntas, más otras seis de reserva, con tres respuestas alternativas80
cada una, siendo solo una de ellas correcta.

3. Debe contestar a las preguntas en la “Hoja de Examen” entre los números Las 20 primeras se1 y 80.
corresponden con el temario de la parte común del programa y las siguientes 60 versarán sobre contenidos
específicos. Así mismo, debe contestar las preguntas de reserva en su apartado correspondiente entre los
números 1 y 6; estas preguntas de reserva únicamente se valorarán en caso de que se anule alguna de las
anteriores. Las dos primeras preguntas son de la parte común y las otras cuatro de la parte específica.

4. Marque las respuestas con bolígrafo negro o, en su defecto, azul. Compruebe siempre que la marca que
va a señalar en la “Hoja de Examen” corresponde al número de pregunta del cuestionario.

5. Solo se calificarán las respuestas marcadas en la “Hoja de Examen” y siempre que se tengan en cuenta
estas instrucciones y las contenidas en la propia “Hoja de Examen”.

6. En la “Hoja de Examen” no deberá anotar ninguna otra marca o señal distinta de las necesarias para
contestar el ejercicio.

7. Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

8. El tiempo de realización de este ejercicio es de .ochenta minutos

9. No penalizarán las respuestas erróneas.

10. Se calificará con un máximo de 50 puntos, siendo necesario obtener un mínimo de 25 para superar el
ejercicio.

11. No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o correcciones
efectuadas ofrezcan la conclusión de que “ ” válida.no hay opción de respuesta

12. Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

�SU COPIA DE LA «HOJA DE EXAMEN» LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

�ANTES DE CONTESTAR, LEA MUY ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE
FIGURANAL DORSO DE LA«HOJADE EXAMEN».
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GRUPO PROFESIONAL: E2 
ESPECIALIDAD: CONDUCCIÓN DE VEHÍCULOS DE TRANSPORTE POR CARRETERA. 
PROGRAMA 1 
ACCESO LIBRE 
 
1. El artículo 1 de la Constitución Española de 1978 establece que la forma política del Estado 

español es: 
A) La República. 
B) La Monarquía parlamentaria. 
C) La federación de autonomías. 

 
2. El artículo 23 de la Constitución Española de 1978 establece que los ciudadanos tienen el 

derecho a participar en los asuntos públicos, directamente o por medio de representantes: 
A) Libremente elegidos en elecciones bianuales por sufragio universal. 
B) Elegidos en elecciones por sufragio restringido. 
C) Libremente elegidos en elecciones periódicas por sufragio universal. 

 
3. De conformidad con la Ley 50/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno: 

A) Los Secretarios de Estado son órganos superiores de la Administración General del Estado. 
B) Los Secretarios de Estado son órganos directivos de la Administración General del Estado. 
C) Los Secretarios de Estado forman parte del Gobierno. 

 
4. El artículo 7 de la Constitución Española de 1978 establece que los sindicatos de trabajadores 

y las asociaciones empresariales: 
A) Contribuyen a la defensa y promoción de los intereses económicos y sociales que les son 

propios. 
B) Coordinan con el Estado los convenios colectivos de los trabajadores. 
C) Negocian con el Estado las subidas salariales de los trabajadores. 

 
5. El Gobierno en funciones NO podrá, de conformidad con la Ley 50/1997, de 27 de noviembre, 

del Gobierno: 
A) Aprobar el Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado. 
B) Reunirse en Consejo de Ministros. 
C) Realizar el despacho ordinario de los asuntos públicos. 

 
6. De acuerdo con el IV Convenio único para el personal laboral de la Administración General del 

Estado, ¿qué duración tiene el permiso por matrimonio para el personal laboral? 
A) 15 días naturales. 
B) 1 mes. 
C) 7 días naturales si la boda se celebra en la localidad de residencia y 20 días naturales si se 

celebra en otra localidad. 
 
7. De acuerdo con el artículo 8 del texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado 

Público, el personal laboral se clasifica en: 
A) Fijo y temporal. 
B) Fijo, por tiempo indefinido y temporal. 
C) Fijo, fijo discontinuo, indefinido no fijo y temporal. 

 
8. De conformidad con el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, para 

poder participar en los procesos selectivos será necesario, entre otros, el siguiente requisito: 
A) Tener cumplidos 18 años y no exceder, en su caso, de la edad máxima de jubilación forzosa. 
B) Tener cumplidos 16 años. 
C) Tener cumplidos 16 años y no exceder, en su caso, de la edad máxima de jubilación forzosa. 
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9. En el supuesto de enfermedad grave de un familiar dentro del primer grado de consanguinidad 
y en distinta localidad, el funcionario tendrá derecho a un permiso de: 
A) Siete días hábiles. 
B) Cuatro días hábiles. 
C) Cinco días hábiles. 

 
10. El coste de las medidas relativas a la seguridad y la salud en el trabajo: 

A) Recaerá siempre sobre los trabajadores. 
B) Recaerá sobre los trabajadores y el empresario al cincuenta por ciento. 
C) No deberá recaer en modo alguno sobre los trabajadores. 

 
11.  Es responsable de garantizar que cada trabajador reciba formación en materia preventiva:  

A) El empresario, en todo caso. 
B) Cada trabajador será responsable de garantizar su formación. 
C) El empresario y el trabajador, según lo establecido en convenio colectivo. 

 
12.  No constituye una obligación de los trabajadores en materia de prevención de riesgos, de 

acuerdo con lo dispuesto en la normativa: 
A) Utilizar correctamente los medios y equipos de protección facilitados por el empresario, de 

acuerdo con las instrucciones recibidas de este. 
B) Cooperar con el empresario para que este pueda garantizar unas condiciones de trabajo 

que sean seguras y no entrañen riesgos para la seguridad y la salud de estos. 
C) Adquirir los medios de protección necesarios para proteger su seguridad y salud en el 

trabajo. 
 
13. Respecto a la formación en materia de prevención de riesgos laborales impartida fuera de la 

jornada de trabajo: 
A) No es posible. 
B) Se descontará de la jornada de trabajo el tiempo invertido en la misma. 
C) Deberá ser aceptada previamente por los Delegados de Prevención. 

 
14. La Ley de Prevención de Riesgos Laborales, en su artículo 17, establece que los equipos de 

protección individual deberán utilizarse cuando: 
A) En todo caso, siempre y cuando los facilite el empresario. 
B) En todo caso, siempre y cuando los facilite el empresario y el coste sea a su cargo. 
C) Los riesgos no se pueden evitar. 

 
15. Según el artículo 8 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 

mujeres y hombres, todo trato desfavorable a las mujeres relacionado con el embarazo o la 
maternidad, constituye: 
A) Discriminación directa por razón de sexo. 
B) Acoso por razón de sexo. 
C) Discriminación indirecta por razón de sexo. 

 
16. Conforme lo dispuesto en el artículo 53 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la 

igualdad efectiva de mujeres y hombres, todos los tribunales y órganos de selección de personal 
de la Administración General del Estado y de los organismos públicos dependientes o vinculados 
de ella responderán al principio de: 
A) Presencia equilibrada de mujeres y hombres en todos los casos. 
B) Presencia equilibrada de mujeres y hombres solamente en los cuerpos generales de la 

Administración del Estado. 
C) Presencia equilibrada de mujeres y hombres, salvo por razones fundadas y objetivas, 

debidamente motivadas. 
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17.  El artículo 26 de la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal 
y atención a las personas en situación de dependencia, clasifica la dependencia en diferentes 
grados, entre los cuáles NO se encuentra: 
A) Dependencia absoluta. 
B) Dependencia severa. 
C) Gran dependencia.  

 
18. El artículo 2 de la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y 

atención a las personas en situación de dependencia, establece que, a efectos de esta Ley, se 
entiende por “cuidados no profesionales”: 
A) Los prestados por una institución pública o entidad con o sin ánimo de lucro. 
B) Los prestados por un profesional autónomo.  
C) Los prestados por personas de la familia o de su entorno en su domicilio. 

 
19. Según dispone el artículo 40 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a 

la información pública y buen gobierno, el Consejo de Transparencia elevará a las Cortes 
Generales una memoria sobre el desarrollo de sus actividades, ¿con qué periodicidad?: 
A) Semestral. 
B) Anual. 
C) Cada cuatro años. 

 
20. El artículo 22.4 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información 

pública y buen gobierno, establece que: 
A) El acceso a la información está sometido siempre al pago de una tasa. 
B) El acceso a la información está sometido al pago de una tasa sólo si la información ha sido 

publicada. 
C) El acceso a la información será gratuito. 

 
21. ¿Qué es un conductor profesional de acuerdo con el texto refundido de la Ley sobre Tráfico, 

Circulación de Vehículos a Motor y Seguridad Vial, aprobada por Real Decreto Legislativo 
6/2015, de 30 de octubre?: 
A) Una persona que va al mando de un vehículo. 
B) Una persona provista de la correspondiente autorización administrativa para conducir, cuya 

actividad laboral principal sea la conducción de vehículos a motor dedicados al transporte 
de mercancías o de personas. 

C) Una persona que conduce un vehículo propiedad de un tercero. 
 
22. ¿Está permitido utilizar teléfonos móviles durante la conducción?: 

A) Sí, siempre. 
B) No, nunca. 
C) No, salvo que su uso se realice sin emplear las manos ni usar auriculares o instrumentos 

similares. 
 
23. Los conductores profesionales, cuando presten servicio público a terceros, son responsables de 

que todos los ocupantes del vehículo utilicen el cinturón de seguridad, cascos y demás 
elementos de protección: 
A) Sí. 
B) No. 
C) Sí, cuando circulen fuera de poblado. 

 
24. ¿Qué documentos deben llevar durante la conducción los conductores de vehículos a motor?: 

A) Permiso o licencia válidos para conducir, permiso de circulación del vehículo y tarjeta de 
inspección técnica. 

B) Permiso o licencia válidos para conducir y títulos académicos. 
C) Solo permiso o licencia válidos para conducir y tarjeta de inspección técnica. 
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25. Con carácter general, ¿cuál es el crédito inicial de puntos que tiene el titular de un permiso o 
licencia de conducción de más de tres años de antigüedad?: 
A) 15 puntos. 
B) 12 puntos. 
C) 8 puntos. 

 
26. ¿Cuál el número máximo de puntos que puede llegar a tener el titular de un permiso o licencia 

de conducción?: 
A) 18 puntos. 
B) 15 puntos. 
C) 12 puntos. 

 
27. ¿A partir de qué edad se puede obtener un permiso de conducción de clase B?: 

A) 16 años. 
B) 18 años. 
C) 21 años. 

 
28. Con carácter general, ¿cuál es el periodo de vigencia del permiso de conducción de clase B?: 

A) 10 años mientras su titular no cumpla los 65 años y 5 años a partir de esa edad. 
B) 10 años mientras su titular no cumpla los 67 años y 5 años a partir de esa edad. 
C) 10 años con independencia de la edad del titular. 

 
29. ¿Cuál es la finalidad principal de un turismo?: 

A) El transporte de mercancías. 
B) El transporte de personas. 
C) El transporte de ganado. 

 
30. ¿Qué es la tara de un vehículo?: 

A) Su masa sin equipo fijo autorizado, ni personal de servicios, pasajeros ni carga, ni su 
dotación completa de agua, combustible, lubricante, repuestos, herramientas y accesorios. 

B) Su masa con conductor y con su dotación completa de agua, combustible, lubricante, 
repuestos, herramientas y accesorios reglamentarios. 

C) Su masa con su equipo fijo autorizado, sin personal de servicios, pasajeros ni carga y con 
su dotación completa de agua, combustible, lubricante, repuestos, herramientas y 
accesorios reglamentarios. 

 
31. ¿Cuándo debe renovarse el permiso de circulación de un vehículo?: 

A) Nunca. 
B) Cada 10 años. 
C) Cuando varíe la titularidad registral del vehículo. 

 
32. En las matrículas de los automóviles, ¿qué letras pueden aparecer?: 

A) Todas las de nuestro alfabeto. 
B) Todas las de nuestro alfabeto salvo las vocales, la Ñ y la Q. 
C) Todas las consonantes de nuestro alfabeto. 

 
33. ¿Cuál es el número máximo de plazas que puede tener un turismo incluido el asiento del 

conductor?: 
A) 5 plazas. 
B) 9 plazas. 
C) 12 plazas. 
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34. ¿Pueden realizarse operaciones de carga y descarga en una vía de circulación?: 
A) Excepcionalmente, cuando sea inexcusable efectuarlas en la vía y no se ocasionen peligros 

ni perturbaciones graves al tránsito de otros usuarios. 
B) En ningún caso. 
C) Solo vehículos de emergencia como ambulancias. 

 
35. ¿Cuál es el objetivo de los elementos de seguridad pasiva?: 

A) Reducir las posibles consecuencias en pasajeros y vehículo en caso de accidente. 
B) Prevenir accidentes. 
C) Evitar la sustracción del vehículo. 

 
36. El sistema de frenado es un elemento de: 

A) Seguridad pasiva. 
B) Seguridad activa. 
C) No es un elemento de seguridad. 

 
37. El airbag es un elemento de: 

A) Seguridad pasiva. 
B) Seguridad activa. 
C) No es un elemento de seguridad. 

 
38. Los automóviles deben disponer de cinturón de seguridad: 

A) En todas las plazas. 
B) Solo en la plaza del conductor. 
C) No es obligatorio. 

 
39. En caso de accidente, ¿qué función cumplen los airbag de techo o de cortinilla?: 

A) Protegen la cabeza de los ocupantes del vehículo, especialmente en caso de vuelco. 
B) Ninguna.  
C) Protegen sobre todo el tórax de los ocupantes del vehículo en caso de golpe lateral. 

 
40. ¿Para qué sirve el sistema BAS (Asistencia a la Frenada de Emergencia) o servofreno de 

emergencia?: 
A) Evita el bloqueo de las ruedas en una frenada de emergencia. 
B) Completa la presión ejercida sobre el pedal de freno en una frenada de emergencia. 
C) Reparte la fuerza de la frenada entre todas las ruedas y evita la pérdida de adherencia. 

 
41. ¿Cuándo se recomienda cambiar un neumático?: 

A) Antes de que la profundidad del dibujo sea inferior a 1,6 mm. 
B) Cuando la profundidad del dibujo sea exactamente 1,5 mm. 
C) Antes de que la profundidad del dibujo sea inferior a 1,8 mm. 

  
42. ¿Cómo se llama la parte de la carretera dedicada a la circulación de vehículos?: 

A) Calzada. 
B) Arcén. 
C) Acera. 

 
43. En las autopistas: 

A) Pueden circular bicicletas y vehículos similares. 
B) Puede haber pasos a nivel de líneas de ferrocarril. 
C) No puede haber acceso directo a la misma desde las propiedades colindantes. 
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44. ¿Cómo se llama el tramo de carretera que discurre por poblado y no dispone de una alternativa 
viaria o variante a la cual tiene acceso?: 
A) Vía urbana. 
B) Travesía. 
C) Vía interurbana. 

 
45. De acuerdo con el artículo 19 del Reglamento General de Circulación, por regla general, ¿por 

qué lado de la vía circularán los vehículos?: 
A) Derecho. 
B) Izquierdo. 
C) Derecho o izquierdo indistintamente. 

 
46. ¿En qué circunstancias pueden circular por el arcén los vehículos a motor?: 

A) Siempre que lo desee su conductor. 
B) Cuando, por razones de emergencia, circule a velocidad anormalmente reducida. 
C) Cuando esté adelantando a otro vehículo que circula a menor velocidad. 

 
47. En una glorieta, en ausencia de señalización específica, ¿qué vehículo tiene preferencia de 

paso?: 
A) El vehículo que pretenda acceder a la glorieta. 
B) El vehículo más lento. 
C) El vehículo que se encuentre dentro de la glorieta. 

 
48. Salvo que exista señal que lo prohíba, por los arcenes de las autovías se permite circular: 

A) A conductores de bicicletas mayores de 14 años. 
B) A peatones. 
C) A vehículos de tracción animal. 

 
49. La velocidad máxima para turismos en autopistas y autovías es de: 

A) 140 km/h. 
B) 120 km/h. 
C) 100 km/h. 

 
50. Por regla general y siempre que las condiciones del tráfico lo permitan, la velocidad mínima a la 

que pueden circular vehículos a motor por autopistas y autovías es de: 
A) 60 km/h. 
B) 90 km/h. 
C) No hay velocidad mínima. 

 
51. Por regla general y salvo que la Autoridad Municipal lo modifique, en vías urbanas de un único 

carril por sentido de circulación, el límite genérico de velocidad es de: 
A) 50 km/h. 
B) 30 km/h. 
C) 20 km/h. 

 
52. Por regla general y salvo que la Autoridad Municipal lo modifique, el límite genérico de velocidad 

en autopistas y autovías que transcurren dentro de poblado será de: 
A) 80 km/h. 
B) 90 km/h. 
C) 120 km/h. 

 
53. Para evitar un accidente en caso de frenada brusca, ¿debe adaptar la velocidad y la distancia 

de seguridad con el vehículo de delante si circula con una furgoneta cargada?: 
A) No, el peso de la carga no influye en la distancia de frenado. 
B) Sí, el peso de la carga hace que aumente la distancia de frenado. 
C) Sí, el peso de la carga hace que disminuya la distancia de frenado. 
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54. En caso de lluvia, ¿es conveniente aumentar la distancia de seguridad con el vehículo que 
circula delante?: 
A) No, no es necesario ni conveniente. 
B) Sí, porque disminuye la adherencia. 
C) Solo cuando se circula por vías interurbanas. 

 
55. El conductor que pretende incorporarse a una vía: 

A) Lo advertirá con las señales obligatorias para estos casos. 
B) Los demás conductores facilitarán, en la medida de lo posible, la incorporación, excepto si 

se trata de un vehículo de transporte colectivo de viajeros que pretende incorporarse a la 
circulación desde una parada señalizada.  

C) Los supuestos de incorporación a la circulación sin ceder el paso a otros vehículos tendrán 
la consideración de infracciones muy graves. 

 
56. Señale la respuesta correcta: 

A) En las vías con una calzada por sentido, el adelantamiento se realizará siempre por la 
izquierda. 

B) El conductor que va a ser adelantado no está obligado a disminuir su velocidad en ningún 
caso. 

C) Queda prohibido adelantar en los pasos a nivel y en sus proximidades. 
 
57. Se permite circular marcha atrás: 

A) Cuando es posible cambiar la dirección o sentido de la marcha. 
B) Cuando es una maniobra complementaria de otra que las exija. 
C) Cuando es posible marchar hacia delante. 

 
58. Señale la respuesta INCORRECTA: 

A) En vías interurbanas, cuando no concurran circunstancias de emergencia, podrá 
estacionarse en el lado derecho de la calzada, sobre la parte transitable del arcén. 

B) En las curvas y cambios de rasante de visibilidad reducida, en sus proximidades y en los 
túneles, se prohíbe el estacionamiento y la parada. 

C) En los pasos para peatones se prohíbe el estacionamiento y la parada. 
 
59. Excepcionalmente, podrá ocuparse el sentido contrario de la calzada en un tramo en que esté 

prohibido el adelantamiento: 
A) Para adelantar bicicletas, ciclos, ciclomotores, peatones, vehículos especiales, animales y 

vehículos de tracción animal, cuando por la velocidad a que circulen puedan ser adelantados 
sin riesgo para ellos ni para la circulación en general. 

B) Para adelantar bicicletas, ciclos, ciclomotores, peatones, animales y vehículos de tracción 
animal, cuando por la velocidad a que circulen puedan ser adelantados sin riesgo para ellos 
ni para la circulación en general. 

C) Para adelantar bicicletas, ciclos, ciclomotores, peatones, vehículos especiales o agrícolas, 
animales y vehículos de tracción animal, cuando por la velocidad a que circulen puedan ser 
adelantados sin riesgo para ellos ni para la circulación en general. 

 
60. La luz antiniebla trasera deberá llevarse encendida en caso de: 

A) Nevada. 
B) Lluvia intensa. 
C) Nubes densas de polvo. 

 
61. En caso de deslizamiento incontrolado del vehículo por existir una capa de agua en el pavimento 

que impide la adherencia de las ruedas, el conductor: 
A) Sujetará el volante con firmeza y frenará a fondo. 
B) Sujetará el volante con firmeza y no frenará a fondo. 
C) Sujetará el volante con firmeza, frenará a fondo y corregirá la trayectoria. 
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62. Cuando sea obligatorio o recomendado el uso de cadenas u otros dispositivos antideslizantes 
autorizados se deberá colocar: 
A) Sobre, al menos, una rueda motriz a cada lado del vehículo. 
B) Sobre, al menos, una rueda motriz en cada eje del vehículo. 
C) Sobre, al menos, una rueda no motriz a cada lado del vehículo. 

 
63. En la conducción nocturna, el alumbrado de largo alcance o de carretera deberá ser sustituido 

por el de corto alcance para evitar deslumbramientos: 
A) Al cruzarse con vehículos en sentido contrario salvo que estos no sustituyan su alumbrado 

por el de corto alcance. 
B) Al rebasar el vehículo que es adelantado. 
C) Al circular detrás de otro vehículo. 

 
64. Teniendo en cuenta el orden de prioridad de las señales, señale la opción correcta: 

A) Señales y órdenes de los agentes de circulación; señalización circunstancial que modifique 
el régimen normal de utilización de la vía y señales de balizamiento fijo; semáforos; señales 
verticales de circulación; marcas viales. 

B) Señales y órdenes de los agentes de circulación; semáforos; señalización circunstancial que 
modifique el régimen normal de utilización de la vía y señales de balizamiento fijo; señales 
verticales de circulación; marcas viales 

C) Señales y órdenes de los agentes de circulación, señalización circunstancial que modifique 
el régimen normal de utilización de la vía y señales de balizamiento fijo; semáforos; marcas 
viales; señales verticales de circulación. 

 
65. El agente de la autoridad responsable del tráfico con el brazo o brazos extendidos 

horizontalmente: 
A) Obliga a disminuir la velocidad de su vehículo a los conductores que se acerquen al agente 

por el lado correspondiente al brazo que ejecuta la señal y perpendicularmente a dicho 
brazo. 

B) Obliga a detenerse a todos los usuarios de la vía que se acerquen al agente, salvo a los 
conductores que no puedan hacerlo en condiciones de seguridad suficiente. 

C) Obliga a detenerse a todos los usuarios de la vía que se acerquen al agente desde 
direcciones que corten la indicada por el brazo o los brazos extendidos y cualquiera que sea 
el sentido de su marcha. 

 
66. Una señal circular con la indicación “30” de color blanco sobre fondo azul indica: 

 
A) Velocidad recomendada 30 kilómetros por hora. 
B) Velocidad máxima 30 kilómetros por hora. 
C) Velocidad mínima 30 kilómetros por hora. 

 
67. En un semáforo circular para vehículos, la luz amarilla intermitente indica: 

A) Extremar la precaución y detenerse antes del semáforo, como si se tratara de una luz roja, 
si puede hacerlo con condiciones de seguridad suficiente. 

B) Extremar la precaución y, en su caso, ceder el paso. 
C) Está permitido el paso con prioridad, extremando la precaución. 
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68. Señale la opción INCORRECTA: 
A) Los usuarios de la vía que no estén implicados en el accidente de tráfico están obligados a 

prestar su colaboración, salvo que manifiestamente no sea necesaria. 
B) Los usuarios de la vía que estén implicados en el accidente procurarán, en la medida de lo 

posible, detenerse de forma que no creen un nuevo peligro para la circulación. 
C) Los usuarios de la vía que estén implicados en el accidente evitarán, en la medida de lo 

posible, la modificación del estado de las cosas y de las huellas u otras pruebas cuando no 
se han producido muertes o heridos graves. 

 
69. En el caso de accidente o avería, como norma general, si el vehículo está inmovilizado sin 

posibilidad de reemprender la marcha: 
A) El conductor permanecerá en el habitáculo con el cinturón abrochado, pudiendo abandonar 

el vehículo los pasajeros. 
B) El conductor y los pasajeros abandonarán el vehículo, siempre que exista un lugar seguro 

fuera de la plataforma de circulación. 
C) El conductor y los pasajeros permanecerán en el habitáculo con el cinturón abrochado. 

 
70. El usuario de la vía implicado en un accidente estará obligado en todo caso a avisar a la 

autoridad o a sus agentes y permanecer en el lugar del hecho: 
A) Cuando se hayan producido heridos, salvo que sean claramente leves. 
B) Cuando se hayan producido heridos, aunque sean claramente leves. 
C) Cuando se hayan producido daños cuantiosos en los vehículos implicados. 

 
71. En caso de accidente, en tanto se recibe auxilio sanitario: 

A) Como norma general solo se facilitará a los heridos medicamentos analgésicos. 
B) Como norma general se evitará que los heridos anden o hacerlos andar. 
C) Como norma general se facilitará a los heridos bebidas, salvo las alcohólicas.  

 
72. Constituye un delito contra la seguridad vial conducir un vehículo de motor a velocidad superior 

a la permitida en vía urbana: 
A) En 50 kilómetros por hora. 
B) En 55 kilómetros por hora. 
C) En 60 kilómetros por hora. 

 
73. NO constituye un delito contra la seguridad vial: 

A) Conducir un vehículo a motor con temeridad manifiesta. 
B) Conducir un vehículo a motor con manifiesto desprecio por la vida de los demás. 
C) Conducir un vehículo a motor con manifiesta negligencia. 

 
74. Constituye una infracción administrativa: 

A) Conducir sin haber obtenido nunca el permiso o licencia.  
B) Conducir habiendo perdido la totalidad de los puntos.  
C) Conducir con permiso o licencia caducada.  

 
75. El interesado, respecto de las pruebas para la detección de alcohol: 

A) Podrá solicitar, a efectos de contraste, la repetición de la prueba, preferentemente mediante 
la verificación de aire expirado. 

B) Podrá solicitar, a efectos de contraste, la repetición de la prueba, preferentemente mediante 
un análisis de sangre. 

C) Podrá solicitar, a efectos de contraste, la repetición de la prueba, preferentemente mediante 
un análisis de una muestra salival. 
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76. El diferencial: 
A) En curva, permite que las ruedas motrices de la derecha y de la izquierda giren a velocidades 

distintas. 
B) En curva, impide que las ruedas motrices de la derecha y de la izquierda giren a velocidades 

distintas. 
C) En curva, permite que las ruedas de la derecha y de la izquierda giren a velocidades 

distintas. 
 
77. El alternador: 

A) Transforma la energía cinética generada por el desplazamiento del automóvil en energía 
eléctrica. 

B) Transforma la energía eléctrica en energía mecánica cuando el motor está en 
funcionamiento. 

C) Proporciona el suministro eléctrico necesario cuando el vehículo está en funcionamiento. 
 
78. El filtro de partículas: 

A) Garantiza la admisión de aire limpio al motor. 
B) Reduce las emisiones contaminantes del motor. 
C) Elimina las impurezas del combustible que emplea el motor. 

 
79. Indique cuál de los siguientes es un tipo de freno de servicio: 

A) El freno de tambor. 
B) El freno de cilindro. 
C) El freno de mano. 

 
80. No es obligatorio el cumplimiento de las obligaciones sobre la instalación y uso del tacógrafo y 

los tiempos de conducción y descanso de los conductores: 
A) En un transporte de mercancías realizado mediante un camión propulsado por electricidad 

o gas natural o licuado, sin remolque, de masa máxima autorizada de 5,5 toneladas, en un 
radio de 60 kilómetros del domicilio de la empresa o persona titular del vehículo. 

B) En un transporte oficial que realice un órgano de la Administración Pública, como actividad 
integrada dentro de la de su propio funcionamiento interno. 

C) En los transportes íntegramente desarrollados en islas cuya superficie no supere los 275 
kilómetros cuadrados. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 
 
1. De acuerdo con la Constitución Española de 1978: 

A) El Gobierno cesa en los casos de pérdida de la confianza parlamentaria previstos en la 
Constitución o por decisión del Rey. 

B) El Gobierno cesa tras la celebración de elecciones generales, en los casos de pérdida de la 
confianza parlamentaria previstos en la Constitución, o por dimisión o fallecimiento de su 
Presidente. 

C) El Gobierno cesa, únicamente, por dimisión del Presidente del Gobierno. 
 

2. De acuerdo con el artículo 59 del texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado 
Público, aprobado por el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, ¿cuál es el 
porcentaje mínimo de plazas que se deben reservar para personas con discapacidad en las 
ofertas de empleo público?: 
A) No es obligatorio reservar plazas para personas con discapacidad. 
B) 25%. 
C) 7%. 
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3. ¿Cuáles son las categorías de clasificación ambiental de vehículos?: 
A) C1, C2, B, A1 y A2. 
B) 0 emisiones, ECO, C, B y A. 
C) Verde, azul, amarillo y rojo. 

 
4.  ¿Cómo debe indicar el conductor de un vehículo una reducción considerable de su velocidad?: 

A) Mediante el claxon. 
B) Mediante las luces de emergencia. 
C) Mediante las luces de frenado o moviendo el brazo alternativamente de arriba abajo con 

movimientos cortos y rápidos. 
 
5.  El cambio de sentido: 

A) Cuando se realice en un paso a nivel deberá cerciorarse de que no va a poner en peligro u 
obstaculizar a otros usuarios. 

B) En las autopistas y autovías podrá realizarse en los lugares habilitados al efecto. 
C) Cuando su permanencia en la calzada, mientras espera para efectuar la maniobra de cambio 

de sentido, impida continuar la marcha de los vehículos que circulan detrás del suyo, debe 
salir de la misma por su lado izquierdo y esperar hasta que las condiciones de la circulación 
le permitan efectuarlo. 

 
6.  Cuando excepcionalmente deba realizarse la carga y descarga en la vía, se procurará conseguir 

la máxima celeridad, teniendo en cuenta que: 
A) No cabe tal excepción, salvo para los vehículos de emergencia. 
B) Podrá depositarse la mercancía en el arcén. 
C) No podrá depositarse la mercancía en la acera. 


